

齐鲁晚报



2010.8.6

星期五
农历庚寅年六月廿六

齐鲁读者热线:96706 www.qwb.com.cn 第8132期



轻松在线 拥有无限

中国农业银行

客服热线:95599 网址:www.abchina.com

2010, 精彩聚焦! 即日起至10月31日, 农行为电子银行企业客户提供“四大法宝”, 为电子银行个人客户提供“四款装备”。凡活动期间注册或使用农行电子银行的企业客户、个人客户均可享受K宝证书优惠, 并有机会获得精美好礼。个人网银客户免费赠送正版卡巴斯基杀毒软件一套, 手机银行客户还可享受交易手续费全免等超级大礼! 此外农行电子银行还携手腾讯网、东方财富网等多家公司开展形式多样的在线互动游戏, 天天送出世博门票, 精彩不容错过! ——详情请登录农行网站www.abchina.com或咨询当地95599 本活动最终解释权归中国农业银行所有

大众报业牵手临沂报业

合作经营沂蒙晚报 控股经营鲁南商报 收购临沂新闻大厦

A03 重点



为环卫工送关爱

人大代表政协委员建言
修改法规
治乱扔垃圾

A07 重点

国美电器
起诉黄光裕

A16 中国



高温违规施工 举报电话公布

全省举报电话: (0531) 86195339, 87087022
济南举报电话: (0531) 86463557, 86401816

A04 重点



济南青岛试点 公积金建保障房

A10 山东



今日本报A叠32版、B叠8版、C叠32版、D叠24版, 共96版

编辑:孟秀玲 美编:牛长婧 组版:陈华

《兰陵九朝陈香系列之一——历史篇》

中国人血液里, 有兰陵“九朝陈香”的印记

——穿越 3000 年的传世国酿

一种名酒历经 3000 年代代相传, 生生不息, 飘香于大江南北长城内外。生于华夏大地的我们和我们的祖先, 在“无酒不成席”的文明国度, 谁能保证我们或祖辈的血液里, 没有 3000 年名酒的印记?

3000 年华夏酒文明, 飘溢兰陵酒香

迄今, 有文字记载的最早的酒, 考古学家和历史学家首推商朝甲骨文古卜辞中的“鬯其酒”, 就是今日山东的“兰陵酒”。值得惊喜的是“鬯其酒”历经 3000 多年, 一直延续到了今天, 成为世界酒苑奇葩。

酒的历史与华夏文明同步。在中国古老的神话中“酒与天地同时存在”, 有“天有酒星, 酒之作也, 其与天地并矣”的传说。而中国的哲学讲究“天人合一”, 这种人与自然的和谐统一, 正是“酒精神”的精髓。于是我们翻开一部中华文明史, 几乎一页页都透着酒香, 而始于商朝的兰陵酒伴随 5000 年华夏文明的肇创隆兴, 跨越历史隧道, 缔延至今。

先有兰陵酒, 后有酒文明

史风云, 代代传承, 沿袭至今, 一直没有间断, 是历史跨度最长的酒; 也正是兰陵酒, 在汉朝和唐代的繁华盛世, 开创了辉煌的酒王朝。从而成就了兰陵酒的“汉唐”气象。从此兰陵酒穿越十七朝, 赢得了历代才俊圣贤的高度赞誉。这一切在中国酒文明史上独一无二。

对此, 众多酿酒专家和考古专家一致认为, 先有酒种, 然后才能有酒的盛兴, 进而才能有人们对酒所产生的“精神文明”。而兰陵酒正是中华酒文明的开山酒种。先有了兰陵酒, 然后才有了各种香型, 各种风味的众酒之百花齐放; 先有了兰陵酒, 然后才有了绵延千年的灿烂中华酒文明。

十七朝才俊, 迷醉“兰陵酒”

兰陵酒的荣耀除了历史之最早, 历史跨度之最长外, 更为难得的是只要翻开中华历史, 就会看到茫茫千年岁月, 每一朝才俊圣贤都曾为“兰陵酒”而倾倒, 并留下一段传世佳话。

战国思想家和教育家荀子, 两任兰陵令, 倡农桑, 重酿造, 承儒启法, 成一代儒家宗师; 北魏

农学家贾思勰将兰陵酒载入世界第一部农业科学经典《齐民要术》之中, 这一宝贵的历史文化遗产震古烁今。汉时楚王, 生时畅饮, 死亦密藏, 酒香千年不绝; 北朝兰陵王用它犒赏三军, 勇建奇功; 最属唐朝大诗人李白, 醉吟千古绝唱《客中行》: “兰陵美酒郁金香, 玉碗盛来琥珀光, 但使主人能醉客, 不知何处是他乡”。时过千年, 名酒风采, 诗仙豪情, 依然历历在目。

还有北宋米芾丹青绘酒意, 药圣李时珍《本草纲目》写鉴评, 清代文坛领袖王渔洋倾情赞誉, 1915 年巴拿马国际博览会夺魁, 1954 年日内瓦国际会议上用兰陵酒宴请各国首脑, 使兰陵酒扬名海外; 历史之灿烂, 身份之尊贵, 荣誉之闪耀, 在中华文明史上实属罕见!

国粹芝麻香白酒
横空出世, 九朝陈香华彩绽放

3000 年的传承, 3000 年的底蕴, 3000 年的传世国酿, 在今朝继续华彩绽放。一个开创中国芝麻香白酒朝代的经典之作闪耀登场—国粹芝麻香·兰陵九朝陈香酒。



国粹芝麻香兰陵九朝陈香酒是专为当代政商精英量身定做的顶级佳酿, 更是汇聚兰陵三千年传奇风韵、十七朝绝色基因于一身的经典之作, 以“九九重酿, 始得百香”的古典酿造工艺, 再次彰显传世国酿的尊贵本色, 堪称中华酒文明的集大成者。有国内著名媒体载文盛赞: 道法自然, 千秋传世佳酿; 巧夺神工, 万代国香天成。国粹芝麻酒香深味“九九重酿”之精义, 漱众酒之优长得独家之天香, 再次续写兰陵酒的时代传奇, 开创了国粹芝麻香白酒的壮丽时代!